

# 5月起医患须签协议拒绝红包

## 入院24小时内签署,二级以上医院必须执行

新华社北京2月20日电 (记者 吕诺)从5月1日起,患者住进二级以上医院24小时之内,将收到一份《医患双方不收和不送“红包”协议书》。院方将郑重承诺廉洁行医,不接受患者及其家属的“红包”和贵重礼品。

记者20日从国家卫生计生委获悉,为营造廉洁行医执业环境,构建和谐医患关系,该部门决定自5

月1日起,开展医疗机构和住院患者签署《医患双方不收和不送“红包”协议书》工作。医疗机构应在患者入院24小时内,由经治医师向患者或患者代表提供《医患双方不收和不送“红包”协议书》,并认真解答其疑问。二级以上医院(含开设住院床位的妇幼保健院、专科医院防治院等)必须开展,其他医疗机构可参照执行。主管医师或病区主治医师

代表医方在协议书上签字,患者由患者或其家属签名。

国家卫生计生委要求各级卫生计生行政部门加强监督检查,统一设立投诉电话,由医疗机构印刷在《医患双方不收和不送“红包”协议书》上。医疗机构要将医患双方签署的协议书纳入病案管理,按照有关规定做好归档和保存等工作。

### 海南3月起实施

据新华社海口2月20日专电 (记者 马超)记者20日从海南省卫生计生部门了解到,3月1日起,海南二级以上医疗机构须与住院患者签署《医患双方不收和不送“红包”协议书》,双方承诺不收、不送红包。记者在由海南省卫生计生部门印

制的协议推荐文本上看到,协议上医院方一栏中写有院方承诺“廉洁行医,不接受患者及其家属的‘红包’、礼品和宴请”内容,患者一栏中则须承诺不向医务人员送“红包”、礼品,不宴请医务人员,共创廉洁和谐的医疗环境。

# 国务院将公开行政审批事项目录

新华社北京2月20日电 为深入推进行政审批制度改革,国务院日前决定,向社会公开国务院各部门目前保留的行政审批事项目录,以锁定各部门行政审批项目“底数”,接受社会监督,并听取社会对进一步取消和下放行政审批事项的意见。国务院办公厅近日印发通知,对各部门公开行政审批事项等工作进行部署。

通知指出,各部门要于近日在门户网站公开本部门目前保留的行政审批事项目录。公开内容包括:项目编号、审批部门、项目名称、设定依据、审批对象,以及收集社会各界

对进一步取消和下放行政审批项目意见的具体方式等。各部门分别公开后的一定期限内,国务院审改办要在国家机构编制网公开各部门行政审批项目汇总清单。中央政府门户网站也将适时公开汇总清单。

通知强调,各部门不得在公布的清单外实施其他行政审批,不得对已经取消和下放的审批项目以其他名目搞变相审批,坚决杜绝随意新设、边减边增、明减暗增等问题。对违反规定的将严肃追究相关单位和人员责任。同时,对国务院此前决定取消和下放的行政审批事项要落实到位,及时清理修改有

关规章和规范性文件,切实加强事中事后监管。

通知要求,各部门要按照党中央、国务院关于行政审批制度改革精神,认真收集并研究清单公开后各方面提出的意见,进一步梳理本部门目前保留的行政审批事项,对取消或下放后有利于激发市场主体创造活力、增强经济发展内生动力力的行政审批事项,进一步加大取消或下放力度。要改革管理方式,向“负面清单”管理方向迈进,清单之外的事项由市场主体依法自主决定、由社会自律管理或由地方政府及其部门依法审批。

# 美女富商刘迎霞政协委员资格被撤销



刘迎霞 女,汉族,硕士学位,无党派人士,1972年6月出生。1991年至1992年任哈尔滨市兴达贸易公司部门经理,1992年至1998年任哈尔滨翔鹰装饰公司总经理,1998年至今任哈尔滨翔鹰集团股份有限公司董事长。

(来源:全国工商联网站)

据新华社北京2月20日电 政协第十二届全国委员会第十二次主席会议20日下午召开。会议审议通过了撤销刘迎霞政协第十二届全国委员会委员资格的决定,并在第四次常委会议上追认。

### 相关链接

## 什么情况会被撤销委员资格?

本报讯 北京消息:此前有媒体报道,在2002年度《新财富》中国400富人榜上,刘迎霞首次亮相就以5亿元的个人财富位列179位。2003年3月,刘迎霞成为全国政协委员。媒体还曾用“拥有数亿元财富的高学历美女”“白手起家的全国工商联常委”“最美政协委员”等字眼形容刘迎霞。

《中国人民政治协商会议章程》第二十九条规定,参加中国人民政治协商会议全国委员会和地方委员会的单位和人员,如果严重违反中国人民政治协商会议章程或全体会议和常务委员会的决议,由全国委员会常务委员会或地方委员会常务

委员会分别依据情节给予警告处分,或撤销其参加中国人民政治协商会议全国委员会或地方委员会的资格。

按照政协章程,政协常委会拥有撤销政协委员资格的权力,但在现实中还有另一规定,就是政协常委会授权主席会议对违纪违法政协委员及时做出处理,主席会议才因此拥有撤销权,但相关决定必须要经过常委会通过才算完成程序,这一步就叫做“追认”。

据介绍,撤销政协委员的理由还可以是该委员履职情况不佳,或品行不佳。

许路阳



## 北京首发黄色预警 空气重污染将持续一周

本报北京今日电 (驻京记者于明山)北京市空气重污染应急指挥部办公室20日12时启动空气重污染黄色预警预案称,全市目前受不利气象条件影响,空气污染物扩散条件较差,预计未来三天将持续“重度污染”状态。这是去年《北京市空气重污染应急预案》出台后,发布的首个“空气重污染黄色预警”。昨日18时,中国气象局和环保部首次联合发布京津冀及周边地区重污染天气预报,预计北京等周边地区重污染天气27日才趋于结束。

“雾霾交替,呼吸不易。”昨

日,北京市气象局官方微博如此感叹。今天上午10时北京城区PM2.5浓度为255微克/立方米,各地区仍维持重度到严重污染水平,预警继续保持。未来一周预警会否升级?北京市环保监测中心主任张大伟表示,目前分析,暂时还没有出现6级也就是严重污染的情况,如情况有变化,不排除预警升级为橙色或者红色,最终预警的发布由空气重污染应急指挥部决定。

图为2月20日(上图)和2月19日(下图)拍摄的北京市西城区一购物中心 新华社发



## 北京:每辆出租车只许装一个叫车终端

据新华社北京2月20日专电 (记者 杨毅沉)北京市交通委运输局20日发布规定称,为保证出租汽车运营服务安全,每辆出租汽车只允许安装一个手机叫车终端。

北京市交通委运输局表示,结合近期出现的驾驶员车内安装多个手机叫车终端,可能导致驾驶员因抢单而产生不安全因素的情况,每辆出租汽车只允许安装一个手机叫车终端。驾驶员抢答手机电召业务时,须在保证行驶安全的前提下进行。

本报讯 宜宾消息:“宜宾某校校长在东莞嫖娼被拘留,开学要延迟了。”这条消息配上所谓的央视视频截图,在网上掀起了轩然大波。次日,该校开学典礼如期举行,谣言不攻自破。始作俑者17岁男生何文(化名)对此的解释,居然是“想延迟开学”而恶搞。

16日中午,正在回家路上的宜宾某校校长刘兵,接到朋友发来的图片:刘兵的头像被配在东莞“扫黄”图片旁边,并组合在央视新闻的画面中。画面下方写着其单位、职务和名字,并标注着“因嫖娼被拘留”。当天下午,刘兵所在学校向宜宾市纪委、宣传部、教育局汇报,并向公安局报案。

# 宜宾17岁男生为延迟开学竟PS图片传校长东莞被抓

17日,该校开学典礼如期举行。校长刘兵走上讲台致辞。现场照片随后发布在学生们常去的一个讨论吧里,“回答学生们‘校长去哪儿’的问题”。

19日,被学校保卫科查出的何文,说出了恶作剧的动机:他以为,这样可以延迟开学。“之前看到网上有人PS校长被抓了上新闻,就想模仿一个。”

何文在给学校写的材料中说,

15日晚发帖后再上网看时,“发现转帖的人很多,各种嘲笑评论也多,我开始害怕”,感到事情已经变得无法控制了。

当晚8时左右,他删除了网络原帖。后因不放心,重新又发了个帖子,说明校长被抓一事不是真的,让网友们不要再转发图片,也不要再发评论了,不过已阻止不了谣言的传播。

警方介绍,嫌疑人为未成年人,

属于诽谤他人的行为,该案属于自诉案件,校长有起诉的权利。

不过,校长刘兵表示:“他是一个学生,一个未成年人,作为一个教育工作者,我希望他能改过自新。”

和家長商量后,学校建议何文暂时回家冷静一段时间,之后再按照学校相关规定接受教育和处理。校方还特意交待何文的母亲不要过度批评,让何文自己反省。

(华西)